

最新气候变化监测：

有气象记录以来最热暖季纪录被刷新

本报讯 据北京日报客户端消息，国家气候中心11月20日发布消息称，根据气候变化监测，今年10月份是有气象记录以来的连续第5个同期最暖月份，10月全球平均温度较1991年至2020年(气候基准期)同期的平均温度偏高0.52℃，较上一个高温纪录(2015年10月)偏高0.1℃。对于中国和亚洲

高山区来说，气温偏高尤为明显，分别较1991年至2020年同期平均温度偏高1.25℃和1.36℃。

国家气候中心介绍，刚刚过去的暖季(2023年6月至10月)为1850年以来全球平均同期最暖，预计2023年极可能成为有记录以来最热的一年。暖季全球平均温度较1991年至2020年同期

平均温度偏高0.57℃，其中8月与9月较历史平均温度分别偏高0.62℃和0.69℃，较2016年创下的纪录高出0.22℃和0.39℃。与全球类似，中国和亚洲高山区同为最热暖季，分别较1991年至2020年同期平均温度偏高0.86℃和0.83℃。亚洲高山区变暖，对亚洲冰冻圈影响正在加速。

世界气象组织(WMO)发布的《2022年全球气候状况报告》指出，“气候系统变暖呈加速演进态势”，过去5个月全球平均温度的连创纪录也表明气候系统变暖趋势仍在持续，积极应对气候变化仍是全球共同面对的重要挑战。

(骆倩雯)

“阿根廷特朗普”当选总统

特朗普发文祝贺



11月19日，米莱在首都布宜诺斯艾利斯的竞选总部外向民众致意。新华社发(卢西亚诺·托雷斯 摄)

综合新华社布宜诺斯艾利斯11月19日电(记者王钟毅 朱雨博)据阿根廷国家选举委员会19日晚公布的数据，极右翼选举联盟“自由前进党”候选人哈维尔·米莱在当天举行的总统选举第二轮投票中胜出，当选阿根廷下届总统。

在对94.09%的选票统计后，米莱获得55.80%的选票，中左翼执政联盟祖国联盟候选人塞尔希奥·马萨得票率为44.19%。根据阿根廷宪法，米莱在第二轮投票中胜出，其竞

选搭档、国会众议员维多利亚·比亚鲁埃尔当选副总统。

马萨当晚发表讲话承认败选。

阿根廷宪法规定，总统候选人需获得超过45%的选票，或者获得超过40%的选票且得票率领先第二名10个百分点，才能直接当选。如未产生符合直接当选条件的候选人，得票率前两名的候选人进入第二轮投票，第二轮得票数高者当选。

当选总统将于12月10日正式就职，任期4年。

对于米莱当选，美国前总统特朗普当地时间11月19日在社交媒体上发文称，“祝贺哈维尔·米莱在阿根廷总统竞选中取得了伟大成绩。全世界都在看！我为你感到非常骄傲。你会改变你的国家，真正让阿根廷再次伟大！”

据媒体此前报道，米莱是特朗普的拥趸，顶着一头乱发的他素有“阿根廷特朗普”之称，是一位知名的疯狂政客，主张关掉本国央行，引入美元作为官方货币。

万事达银行卡 获批进入国内市场

据新华社北京11月20日电(记者吴雨 李建华)又一家国际卡组织进入中国银行卡清算市场。中国人民银行19日发布消息称，已会同国家金融监督管理总局审查批准“万事网联信息技术(北京)有限公司”提交的银行卡清算机构开业申请，并向其核发银行卡清算业务许可证。

万事网联公司是万事达公司与网联清算有限公司在中国境内共同发起设立的合资公司。至此，我国已经批准美国运通、万事达两家境外银行卡清算机构进入国内市场。

记者从万事网联公司了解到，获得行政许可后，该公司可在中国境内授权成员机构发行和受理“万事达”品牌的人民币银行卡。

“中国是万事达卡最重要的市场之一。”万事达卡首席执行官孟轲表示，“万事达卡将深入地参与中国市场，助力中国支付清算行业高质量发展。”

副部级降为科员 9年后他二次被查

本报讯 据北京日报客户端消息，江西省纪委监委11月20日通报，江西省人民政府驻北京办事处原科员赵智勇涉嫌严重违法，目前正接受监察调查。

赵智勇今年已经68岁，这是他第二次被查——他曾任江西省副省长，省委常委、省委秘书长，2014年受到“断崖式”降级处分，降为科员。

公开资料显示，赵智勇出生于1955年4月，河北易县人。他早年在中国工商银行总行工作，曾任管理信息部副总经理、总经理，2000年任工商银行江西省分行党委书记、行长。

2001年11月，赵智勇出任江西省省长助理，2002年3月升任副省长，2005年6月至2006年11月兼任九江市委书记。2006年12月，赵智勇任江西省委常委，并继续担任副省长。2008年6月后，他任江西省委常委、秘书长。

2014年6月，赵智勇涉嫌违纪被免职。2014年7月，中央纪委监察部正式通报，赵智勇利用职务上的便利谋取私利，其行为构成严重违纪。经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予赵智勇开除党籍处分，取消其副省级待遇，降为科员；收缴其违纪所得。此后，他于2015年6月退休。

据此前媒体报道，在离开九江前，赵智勇突击提拔了一批干部，不少属于破格提拔。接任的领导在接到群众反映后，又把提拔的一部分干部打回原单位。(周经纬)

美国前“第一夫人”罗莎琳·卡特去世

享年96岁

本报讯 据中新网消息，美国卡特中心当地时间11月19日宣布，该国前总统吉米·卡特的夫人罗莎琳·卡特当天在佐治亚州普莱恩斯的家中去世，享年96岁。

卡特中心发表声明称，前“第一夫人”罗莎琳·卡特于19日14时10分在家人陪伴下安详离世。声明称，罗莎琳·卡特是心理健康、护理和妇女权利方面的热心支持者。

现年99岁的吉米·卡特于1977

年至1981年出任美国第39任总统，在其任内中美两国正式建立外交关系。自1981年离开白宫以来，卡特夫妇一直在普莱恩斯的家中生活。1982年，这对夫妇创立了卡特中心，致力于促进世界和平与人类健康。

今年2月，卡特中心发表声明说，在经过一系列短期住院治疗，吉米·卡特决定在家中接受临终关怀。今年5月，该中心宣布罗莎琳·卡特被诊断患有痴呆症。11月17日，

卡特中心宣布，前“第一夫人”已在家中接受临终关怀。

吉米·卡特和罗莎琳·卡特是美国结婚时间最长的总统夫妇，今年7月庆祝了77周年结婚纪念日。吉米·卡特在声明中说，在他取得的一切成就中，罗莎琳都是其“平等伙伴”，在他需要的时候给予“睿智的指导和鼓励”。这位前总统说：“只要罗莎琳还在这个世界上，我便知道有人爱我、支持我。”(张奥林)